



为构建网络空间命运共同体指明方向

——习近平主席致2022年世界互联网大会乌镇峰会的贺信引发热烈反响

新华社记者

2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕，国家主席习近平发来贺信，深刻阐述了数字化对人类社会带来的机遇和挑战，鲜明表达了中国愿与世界各国携手构建网络空间命运共同体的真诚愿望。贺信引发热烈反响，与会各界人士表达了强烈共鸣。

深刻洞察网络空间发展大势

习近平主席在贺信中指出，当今时代，数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量，日益融入经济社会发展各领

域全过程，深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。

“习近平主席的贺信充分体现了对数字化发展趋势的深刻洞察。”在开幕式现场聆听了贺信，复旦大学网络空间国际治理研究基地主任沈逸表示，数字技术在财富创造、效率提升、促进交流等方面具有不可替代的价值。让数字技术更好造福人类，是国际社会的共同责任。

“习近平主席的贺信对数字技术的发展给予了充分肯定和深切期许。”盘古集团创始人田宇说，当前，新一轮科技革命和产业变革方兴未艾，带动数字技术快速发展，世界各国都把推进经济数字化作为实现创新发展的重要动能。我们要主动开拓数字经济发展新局面，激发数字经济新活力。（下转第3版）

习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出，当今时代，数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量，日益融入经济社会发展各领域全过程，深刻

改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。面对数字化带来的机遇和挑战，国际社会应加强对话交流、深化务实合作，携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

习近平强调，中国愿同世界各国一

道，携手走出一条数字资源共建共享、数字经济活力迸发、数字治理精准高效、数字文化繁荣发展、数字安全保障有力、数字合作互利共赢的全球数字发展道路，加快构建网络空间命运共同体，为世界和平发展和人类文明进步贡献智慧和力

量。

2022年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”，由世界互联网大会主办，浙江省人民政府承办。

2022年世界互联网大会乌镇峰会开幕

李书磊宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

新华社杭州11月9日电 2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

李书磊指出，习近平主席的贺信深刻阐述了数字化对人类社会带来的机遇和挑战，鲜明表达了中国愿与世界各国携手构建网络空间、走出一条充满希望的全球数字发展道路的真诚愿望，提出的理念主张充分体现了对数字化发展趋势的深刻洞察，对人类社会进步发展的深邃思考，为深化数字领域交流合作、构建网络空间命运共同体指明了方向。

李书磊强调，前不久胜利闭幕的中共二十大，科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，对中国互联网发展作出新的战略部署。面向未来，中国愿与世界各国加强对话交流、深化务实合作，共同打造活力迸发的数字经济，培育融通共赢的技术生态，筑牢坚实可靠的防护屏障，建设美美与共的精神家园，构建公正合理的治理体系，携手推动创造美好数字未来。

中共中央政治局委员、浙江省委书记袁家军出席开幕式并致辞。

李书磊、袁家军还参观了“互联网之光”博览会。本届大会以“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题，120多个国家和地区的2100多名嘉宾以线上线下方式参会。

“蓝天盛会”见证中国航空航天发展

第十四届中国国际航空航天博览会11月8日在广东珠海开幕，作为世界五大航展之一，中国航展已成为集中展示中外航空航天先进技术和高端装备的重要窗口，促进航空航天技术和装备领域商贸合作的国际平台。

自1996年首次举办26年来，中国航展见证了中国航空航天产业的飞跃发展。

中国航展不断进阶背后，是中国航空航天的科技实力的不断跃升。20多年来，客机、战斗机、运输机、预警机、无人机的设计、研发、制造不断攀登高峰，而航空发动机、雷达、航空电子等“看不见”的内核也在飞速升级迭代。在航空航天领域，世界对中国充满信心，也将共享中国航空航天产业链红利。

图为第十四届中国航展上，歼-20（前）降落珠海机场后从运油-20前滑过。

新华社记者 刘大伟 摄



“瞧，我们的‘和顺牌’爱心书包……”

本报记者 刘建林 李彦斌

憨态可掬的和顺牌牛、金黄饱满的小杂粮、手持耕种工具的“抱抱”吉祥物，再配以太阳、草地、池塘等图案，既有童趣雅趣，又洋溢着乡村气息。

“瞧，我们‘和顺牌’爱心书包……”新学期，背着黄蓝两色的新书包，一个个小身影雀跃在山西和顺县的城里乡村。

全国总工会叫响做实“小而美”定点帮扶品牌，向该县小学生定制配发的这款“爱心美术包”，内含水彩笔、油画棒、水溶铅笔、画纸等24种、150件美术用品，极受当地学生的喜爱。

今年初，全总驻和顺县定点帮扶工作队走访调研发现，乡村小学的美育工作基础较差、力量薄弱、经验欠缺，无法满足农村少年儿童对审美教育的强烈需求。

工作队与中国乡村发展基金会合作，打造“中华全国总工会爱心美术包”品牌项目，以期培养乡村美育理念。工作队队长、和顺县委常委、副县长汪颖认为，乡土美育应根植“在地”资源，从乡土文化中就地取材，丰富美育实践活动，唤醒乡村学生对故土的认同感和归属感。

从介入书包设计，到严把质量关，工作队多方协调落实，确保这款书包展现乡土

美育成果的同时，搭配科学的减负设计，让孩子从小没有“负担”，健康成长。以“爱心美术包”品牌项目为依托，工作队联合和顺县教育局，利用暑假培训美育教师300余人，开学后在各学校增设了美育实践课堂，举办了“绘彩童年”活动，推动乡土美育切实落地。

目前，3200个“爱心美术包”已发放到全县1~3年级学生手中。按照合作协议，全总定点帮扶工作队将连续3年投入100万元，为全县所有小学生免费发放“爱心美术包”，预计惠及上万个城乡家庭。汪颖表示，要进一步丰富拓展“爱心美术包”品牌项目，举办系列美育实践活动，让美的追求在大山深处落地生根，逐渐长成一片绚丽风景。

二十大代表在基层

回到工作岗位后，谢昌盛奔赴项目建设一线宣讲党的二十大精神

扎根基层，带动更多产业工人成长成才

本报记者 康劲

“国家正在发生伟大变革，产业工人也迎来了最好的时代。”11月4日，在甘肃建投六建公司机关党支部线上主题党日活动上，党的二十大代表、甘肃建投集团六建公司抹灰作业队队长谢昌盛，屏对屏、心连心，通过线下线上，和大家分享自己参加盛会的感受。

回到工作岗位后，谢昌盛立即奔赴各个项目建设一线，通过多种方式宣讲党的二十大精神，还为不久前刚刚挂牌的谢昌盛劳模创新工作室暨甘肃建投培训中心产业工人培训基地规划发展路线图。

“今后，创新工作室和培训基地有了更高的目标，在培养优秀产业工人方面将肩负起更大的责任和使命。”谢昌盛对《工人日报》记者说。

1993年，谢昌盛从甘肃秦安县来到甘

肃建投集团六建公司，踏入建筑行业，成为一名抹灰工。此后，他苦练本领，钻研砂浆配置、基层处理、涂抹厚度等抹灰、贴砖技术，很快就成为技能骨干。1998年，他被任命为抹灰作业队队长，后来又利用业余时间自学取得了建筑工程技术的本科学历。

从业29年来，谢昌盛辗转忙碌在舟车劳顿、灾后重建、甘肃科技馆、中科院兰州分院等150多个重点项目工地，优质高效地完成作

业任务，也由此获得了全国技术能手、全国劳动模范等荣誉称号。2022年，他光荣当选为党的二十大代表。

“党的二十大描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，与每个企业、每个人都紧密相连、息息相关。”谢昌盛说，二十大报告强调要坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。“我们

广大产业工人技能成才、技能报国的成长道路将更为畅通，不仅要干一行、爱一行，更要专一行、精一行，在助力企业高质量发展中，展示新时代产业工人的面貌与风采。”

近来，甘肃建投全力推进“产改”，建立职业技能培训制度体系，充分调动了一线工人学技能、练本领的积极性、主动性。

在谢昌盛看来，创新工作室和培训基地不仅要成为职工技能培训的园地，更要成为一线建筑工人创新创造的阵地和新技术、新工艺、新工法推广的平台，让更多产业工人由“工”变“匠”，踏上成长成才、人生出彩的“快车道”。

“新时代的产业工人不仅要有技能，更要有知识、有创新，不断迈上新台阶，为中国式现代化贡献力量。”谢昌盛说，时代在快速变革，新的建筑技术更是日新月异。（下转第3版）



特色兴趣小课堂助“双减”

11月9日，在广西兴业县石南镇至德小学，学生们展示自己的衍纸作品。

“双减”政策实施以来，广西兴业县坚持“全面发展与个性保护”相结合，鼓励学校根据学生特点和兴趣需求开设衍纸画、木工雕刻、非洲鼓表演等形式多样的兴趣小课堂，开阔学生视野。

新华社记者 曹铭铭 摄